

Репринтъ: Сказка про власти

10 лет назад, в июне 2003 года, Бабр писал:

"

- А почему не сыграл мой козырный туз?
- Расклады, батенька, расклады!..

Ну, и расклады же у нас в городе в последнее время!

А все власть, проклятущая, ух, что она с людьми делает!

Вот, вроде, и устал уже человек, и надоело ему, и сам объявил - не буду, мол, за власть бороться, кандидатуру свою выставлять! - ан, нет, недели не пройдет, как власть-то его прижмет, да скрутит - ах ты, отступник такой-сякой, да как же ты от меня отрекаешься?! И человек от слов своих прилюдно откажется, да еще намекнет: не время, мол, перевыборами-то баловать, деньги тратить, и так у бюджета брюхо подвело... Правильно говорит, между прочим, потому что помнит, как этот бюджет подкосили прошлые выборы - сам команду давал не щадить живота его (бюджетового, в смысле), потом, дескать, концы сведем, лишь бы выбрали. Эвон, как всю зиму остатки этих концов сводили - на всю страну прогремели, да не единожды, да не по одному поводу. Ох, опасный момент был, ох, готовы шапки были полететь - да не полетели, а совсем даже наоборот: объявили нашего человека по России-матушке лучшим среди равных! Во, знать, торговлишка с первопрестольной индульгенции получше католической церкви раздает, лишь бы было чем торговать. А торговать пока есть чем, благо соседа-Бурятию к себе подгребаем, еще больше товаров будет: что там ангарская энергия да ленское золотишко, тут все дикие степи Забайкалья к нашим услугам будут!

Хорошо, как говорят, еще и искусством себя подкрепить. Вона, во время гастролей по городам и весям наш музыкальный театр из аншлагов не вылезал, даже в неньке Украине, и сами москвичи признали нашего Христа из "Суперзвезды" самым христианским из всех Христов России! Так надо было культурный авангард заслать для поддержания своего реноме на это лето на гастроли в саму Москву. Даже велели все предыдущие планы поменять ради окончательного покорения столицы. Ну, театр планы поменял, столичные площадки уломал, контракты заключил... Вы что думаете, это фунт изюму, как к нам москвичи ездят - по три человека на все готовое? Щас! Это полностью откупается поезд, на котором едет вся труппа, весь техперсонал, все костюмы, декорации и оркестр. А на месте весь театр откупается на время гастролей, потому - станки, освещение, подиумы, вплоть до кулис и занавеса, каждый вечер снимать-ставить не будешь, короче - планово-убыточное мероприятие. И вот директор театра приезжает в Иркутск, чтобы по договорам внести требуемые суммы запланированных убытков - и... И!... наш главный человек, уехав отдыхать, забыл дать деньги (или считал, что их должен платить сам театр?), а его помощники сказали "КоселJk? - какой коселJk? - не знаю я никакого коселька!". А Москва сказала: "Не приедешь - плати неустойку в два ляма!". А что сказал театр, которому сорвали все планы и которому пришлось по поводу неустойки неизвестно на что пойти - то тайна, покрытая мраком...

А еще есть такая хорошая штука, как КУМИ - комитет управления муниципальным имуществом. Слыхали? Если всякие другие владельцы и ревнители других регионов матери нашей России по постановлению госструктур распродали свои владения в частные руки с аукционов, то сами и виноваты. Шалишь, мы родной Иркутск не продадим (своим, разумеется: Москве или там еще каким нужным людышкам можно, но своим - никогда, наш человек на коммуне воспитан, он не поймет!). Это где-то пусть владельцы частных зданий соревнуются в том, чтобы будущий арендатор предпочел их, пусть ремонтируют, красят, зазывают, снижают цены... У нас владелец один - власть, и ничего она красить не будет: вот еще! - арендатор что, безрукий? Пусть сам красит, а платить будет столько, сколько мы скажем, а не захочет - скатертью дорожка, сдадим отремонтированное помещение другому, по бОльшей цене... А деньги - ну, деньги пойдут в бюджет... почти все... может быть... Проверять-то будем мы же сами! - в смысле, власть.

Кстати, есть в городе затратно-расходная статья: его благоустройство. Всякие там дворники, озеленители,

общественный транспорт (во всяком случае утверждается, что он убыточен). Но и на эти расходы нашелся расклад.

Когда-то не так давно в администрации появился комитетик, который ничего не делал, но был небольшой кормушечкой для нужного человека. У этого комитетика не предусматривалось ни финансовых рычагов, ни реальных дел, так, комитет по делам не пойми кого с не пойми какими полномочиями. Но человечек перешел на следующую ступеньку, а комитетик достался даме с очень высокими амбициями. Одним из первых ее свершений была отмена льгот на проезд для учащейся молодежи. Народ немного пошумел, студенты помитинговали, сошлись на том, чтобы проездные выдавали именные (тем самым нагружив дополнительной работой деканаты, разумеется бесплатно). Дальше упомянутая мадам делает интересный ход: местный департамент образования (департамент - постоянно действующий отдел местной администрации) переподчиняется комитету по делам горожан (комитет - временное образование, посвященное решению конкретных возникающих задач, короче говоря, административное новообразование вроде комиссии). При этом глава этого комитета оставляет за собой ЕДИНОЛИЧНОЕ право заключать договоры как с руководителями департаментов, так и с директорами школ. Чувствуете, куда ветер дует?

Формально этому комитету подчиняется и местное управление коммунальным хозяйством, но, поскольку деньгами этого хозяйства комитет на распоряжается, коммунальщики имеют полное право высказать своей якобы начальнице все, что они думают о ее руководстве. С другой стороны, много лет дреессируемые этой дамой директора школ, дорожащие своим местом, это реальная масса детей, которых можно отправить убирать окрестные свалки и бичевники, выметать с газонов шприцы и выносить со спортивных площадок ведра дермы (я не шучу - это было у меня на глазах этой весной). Это при том, что использовать детский труд на такого рода работах ПРОТИВОЗАКОННО! А самое главное - отношения со всей этой пирамидой, переташенной мадам в свое распоряжение на уровень выше, становится оч-чечень интересными: мадам отдает распоряжение, не подкрепляя его письменным свидетельством. Если директор его выполняет, а кто-то из родителей этим возмущается и поднимает шум - виноват директор (письменного приказа-то не было!); если же директор отказывается, или не сможет заставить детей, которые сейчас знают свои права куда лучше, чем это было в те времена, когда мадам правила всего только школами - директор вызывает неудовольствие и рискует возобновлением контракта. Мнение руководителей департаментов - как районного, так и городского - значения не имеют, они тоже на контракте у мадам. За примером далеко ходить не надо - один директор центральной школы, который только-только остановил поток уходящих из школы детей и привлек учеников из других районов, но не догадался убрать свалки окрестных частных домов и прилегающей стройки, получил отказ в продлении контракта. Самое смешное, что ни городской, ни районный департамент ничего сказать по этому поводу не в состоянии - сами на контракте. Зато, говорят, на его место прочат ну очень хозяйственную даму... которую ну никто не знает. А другой директор и вообще остается без школы - она, говорят, поступит в оборот прибыльных домов, вернее, ее здание. А школы... Детей мало, распределяются как-нибудь. Подумаешь, поездят подальше, зато какой подарок от департамента образования местному бюджету! И попробуйте сказать, что департаменту выворачивают руки - кто видел приказ? - никто!

Вот такие вот расклады... Так что, дорогие родители, ваши дети ходят в школу, чтобы научиться на уроках физкультуры опиливать деревья, на математике считать ведра и носилки с мусором, а на рисовании красить бордюры. И не ругайте их, если школьные костюмчики будут пахнуть экскрементами, лучше купите им совковые лопаты, побольше верхонок и рабочие халаты. Мадам настроена решительно - город будет чистым! Кстати, учащиеся школ №№ 1, 11, 15 и 17, набережная давно нуждается в постоянной уборке битого стекла, бичевского тряпья и останков закусок. Не пора ли учреждать дежурство не только по школе, но и по набережной?"

Автор: Валентина Серова © Babr24.com ИРКУТСК, ИРКУТСК 2692 07.07.2013, 10:52 470

URL: <https://babr24.com/?ADE=116433> Bytes: 8073 / 8054 Версия для печати

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

**Автор текста: Валентина
Серова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)